



法務部行政執行署宜蘭分署新聞稿

發稿日期：114 年 12 月 18 日

發稿機關：法務部行政執行署宜蘭分署

發 言 人：行政執行官鄧順生

連絡電話：(03)9320747 分機 400

編號：46

宜蘭分署攜手洗防辦至慧燈中學打詐宣導

「高校生仿真拍賣會」迴響熱烈

法務部行政執行署宜蘭分署（下稱宜蘭分署）與行政院洗錢防制辦公室（下稱洗錢防制辦公室）為增進校園學子對打詐反毒等法治觀念認知及洗錢與行政執行實務瞭解，攜手於 114 年 12 月 17 日（週三）下午至宜蘭縣私立慧燈高級中學（下稱慧燈中學），進行打詐反毒與機關業務宣導。本次宜蘭分署由分署長陳幸敏、洗錢防制辦公室則由執行秘書羅韋淵帶隊前往，慧燈中學校長游文聰及師生熱情與會，當日並舉辦深受歡迎的「高校生仿真拍賣會」，引發熱烈迴響！

活動首先由洗錢防制辦公室執行秘書羅韋淵以「你還來騙？要確欸！」為主題，講授徵婚、買賣、投資、網購詐騙之發展趨勢，及網路求職潛在風險。提醒勿輕信「輕鬆打工賺高薪」網路資訊，小心淪為詐欺車手。並以 16 歲

少年車手報導為例，不但有刑責，父母也跟著連帶賠償，得不償失。同時剖析近期常見的「演唱會門票」、「IG 抽大獎」詐騙手法，提供話術解析、撥打 165 專線等防詐策略，搭配有獎徵答與學子互動，建立青少年正確反詐觀念，讓學生收穫滿滿！

接著由宜蘭分署行政執行官講授行政執行業務與生活日常，讓學生瞭解執行機關運作情形及特色，說明執行方法、傳繳通知之真假辨識，並介紹動產及不動產拍賣流程，分享智慧追車、聯合拍賣、五打七安專案、愛心關懷、打詐反毒等各類案例。為讓學生對行政執行業務有深刻體會，宜蘭分署更精心規劃一場「高校生仿真拍賣會」，比照行政執行署之「123 聯合拍賣會」現場，由慧燈中學學生扮演競標民眾及拍賣官，使用宜蘭分署發給之代幣競標，親身體驗動產拍賣流程。學生們為能標得陽光活力的行政執行署吉祥物「拍寶」娃娃等，各個蓄勢待發，在行政執行官熱情活潑的介紹與引導下，迅速點燃現場氣氛，喊價聲此起彼落，在熱烈的競標過程中，對拍賣程序有更深入瞭解。

宜蘭分署秉持「打詐不分你我他」、「誠信廉潔」等理

念，從校園開始扎根，113 年間已陸續辦理宜蘭高中、慧燈中學、蘇澳海事學校等校園仿真拍賣會暨打詐反毒宣導活動，114 年並接續辦理宜蘭高商、中道中學、南澳高中、頭城家商等校園宣導活動，深獲好評。本次與洗錢防制辦公室合作，持續辦理慧燈中學校園宣導活動，以寓教於樂方式與學生互動，期盼能推廣正確法治觀念，並將廉政打詐反毒理念深植校園，達到燈燈相傳、潛移默化之效果！